CONCORSO PUBBLICO, PER ESAMI, PER LA COPERTURA DI N. 4
POSTI DI ISTRUTTORE DIRETTIVO TECNICO AMBIENTALE — CAT.D - A
TEMPO PIENO E INDETERMINATO. PROVA PRESELETTIVA

DOMANDA 1 Le attivita di recupero dei rifiuti:
O RISPOSTA1 possono comportare la produzione di altri rifiuti
O RISPOSTA2 sono trasformazioni per favorirne lo smaltimento
O RISPOSTA3 devono portare alla cessazione della qualifica di rifiuto
DOMANDA 2 Secondo il principio di prevenzione:
O RISPOSTA1 si deve produrre il minor numero di rifiuti
] RISPOSTA2 si deve trattare il maggior quantitativo di rifiuti
O RISPOSTA3 si deve recuperare il maggior numero di rifiuti
DOMANDA 3 La gerarchia dei rifiuti stabilisce in generale:
o RISPOSTA1 un ?rdine di priorita .di cio .c.he c<_Js"ci.tui.sce la migliore opzione
ambientale nella normativa e politica dei rifiuti
o RISPOSTA2 un ordine di gerarchla tra i vari tipi di rifiuti in modo da assicurarne il
corretto smaltimento
E RISPOSTA3 urT c?rdine d‘i priorité'tra i vari tipi di rifiuti in m?do dfa ‘a.ssi<.:urare la
migliore opzione ambientale nella normativa e politica dei rifiuti
Ai sensi del dlgs 152 del 2006, e in particolare dell'art.269, "autorizzazione alle emissioni in
DOMANDA 4 , iis siphs : . <
atmosfera per gli stabilimenti” il trasferimento di uno stabilimento da un luogo ad un altro:
O RISPOSTA1 non equivale all'installazione di uno stabilimento nuovo
i RISPOSTA2 equivaTle aII'instaIIazione. ' di uno. stabilim.ento 'anovo solo s§ ed
esclusivamente se lo stabilimento si trova nei pressi di un centro abitato
O RISPOSTA3 equivale all'installazione di uno stabilimento nuovo
La parte V del DLGS n.152/2006 "norme in materia di tutela dell'aria e di riduzione delle
DOMANDA 5 emissioni in atmosfera” ed in particolare le norme del titolo | "prevenzione e limitazione delle
emissioni in atmosfera di impianti e attivita":
O RISPOSTA1 non stabiliscono valori di emissione delle emissioni
stabiliscono i valori di emissione, le prescrizioni, i metodi di
O RISPOSTA2 campionamento e di analisi delle emissioni ed i criteri per la valutazione
della conformita dei valori misurati ai valori limite
] RISPOSTA3 stabiliscono solo ed esclusivamente i valori di emissione delle emissioni
DOMANDA 6 Il Protocollo di Kyoto adottato nel 1997:
O RISPOSTA1 € un atto programmatico che non ha mai avuto concreta esecuzione
o RISPOSTA2 no? e in. alcun' modo.colllega'tc.) alla Convenzione Quadro delle Nazioni
Unite sui cambiamenti climatici
& RISPOSTA3 contiene obiettivi vincolanti e quantificati di limitazione e riduzione dei
gas ad effetto serra
Quale affermazione non risponde all'individuazione degli agglomerati nella pianificazione del
DOMANDA 7 e .
Servizio Idrico Integrato?
O RISPOSTA1 prescindono dall'esistenza di un sistema di collettamento
O RISPOSTA2 é sufficiente la presenza di concentrazione edilizia
O RISPOSTA3 devono tenere conto dei confini amministrativi
DOMANDA 8 Ai sensi della normativa sulle autorizzazioni allo scarico:
sono esclusi da tale regime autorizzatorio esclusivamente gli scarichi di
5 T acque rt.ef!ue' domestlche. lp re.tl fognarie per i qL‘Ia'II -e 'pre'scntta la
conformita ai regolamenti fissati dal gestore del servizio idrico integrato
e approvati dall'Ente di Governo dell'Ambito
O RISPOSTA2 tale autorizzazione ha validita decennale rinnovabile
< RISPOSTA3 ogni attivita che comporti uno scarico deve essere autorizzata da tale

regime autorizzatorio, senza nessuna esclusione




DOMANDA 9 I servizi idrici sono organizzati sulla base di:
O RISPOSTA1 ambiti territoriali ottimali
0 RISPOSTA2 agglomerati territoriali ottimali
] RISPOSTA3 ambiti regionali ottimali
“L'esame puo essere superato ottenendo un voto uguale o superiore a 30/50". Tenendo conto
DOMANDA 10 " e ;
della precedente affermazione, quale tra le seguenti é sbagliata?
o RISPOSTAL Se I’efame e stato superato vuol dire che si & ottenuto un voto uguale o
superiore a 30/50
3 RISPOSTA2 Se l'esame nor? e stato superato significa che non si & ottenuto un voto
uguale o superiore a 30/50
% RISPOSTA3 Non ¢ sufficiente ottenere un voto uguale o superiore a 30/50 per
superare 'esame
DOMANDA 11 "Tutti i bipedi sono esseri viventi. Tutti i bipedi sono animali." Si pud dedurre che:
O RISPOSTA1 alcuni esseri viventi sono animali
O RISPOSTA2 alcuni bipedi non sono animali
] RISPOSTA3 tutti gli esseri viventi sono animali
DOMANDA 12 "Amor" sta a "Roma" come 5463 sta a....
m| RISPOSTA1 3645
i RISPOSTA2 5585
O RISPOSTA3 7894
DOMANDA 13 Completare la sequente proporzione. Napoli : Tirreno = Trieste : ?
O RISPOSTA1 lonio
O RISPOSTA2 Tirreno
O RISPOSTA3 Adriatico
DOMANDA 14 Indicare quale tra i seguenti termini ha significato diverso dagli altri:
m] RISPOSTA1 riluttante
] RISPOSTA2 proclive
O RISPOSTA3 refrattario
DOMANDA 15 "Solo se Marco arriva in r'itardo, il suo capo lo rimprovera"”. In base alla precedente
affermazione, é necessariamente vero che:
m] RISPOSTA1 se Marco non arriva in ritardo il suo capo non lo rimprovera
O RISPOSTA2 se il suo capo lo rimprovera, Marco non arriva in ritardo
" RISPOSTA3 Marco cerca di non arrivare in ritardo per non essere rimproverato dal
Suo capo
Un’automobile impiega 4 ore per fare 180 km. Quante ore impiegherd un'automobile che
DOMANDA 16 . . :
procede ad una velocita media doppia?
m] RISPOSTA1 8
mi RISPOSTA2 3
m] RISPOSTA3 2
Considerando che "Giovanna ha 28 euro in meno di Giulio, che ha 22 euro in piu di Dario che ha
DOMANDA 17 . ; et 57
47 euro” indicare quale delle seguenti affermazioni é corretta:
m] RISPOSTA1 Giovanna ha piu soldi di tutti
] RISPOSTA2 Giovanna ha 22 euro
) RISPOSTA3 Giovanna ha 41 euro
DOMANDA 18 Completare la seguente proporzione continua: 24:x=x:6
O RISPOSTA1 x=18
o RISPOSTA2 ix=12
O RISPOSTA3 ix=16




DOMANDA 19 La valutazione d'impatto ambientale (VIA):
e il processo che comprende I'elaborazione e la presentazione dello
studio d'impatto ambientale da parte del proponente, lo svolgimento
B RISPOSTAL delle consultaz.ic.mi, la vaTIut.alzione dello stfjdio c'l'impatto ambientale,
delle eventuali informazioni supplementari fornite dal proponente e
degli esiti delle consultazioni, e I'adozione di un provvedimento in
merito agli impatti ambientali del progetto
& 'elaborato predisposto dalle autorita competenti in materia sanitaria
O RISPOSTA2 al fine di stimare gli impatti che I'esercizio del progetto puo' procurare
sulla salute della popolazione
e il procedimento al quale e' necessario sottoporre qualsiasi piano o
O RISPOSTA3 progetto che possa avere incidenze significative su un sito della rete
Natura 2000
DOMANDA 20 Il diritto di accesso alle informazioni ambientali:
O RISPOSTA1 deve essere motivato
] RISPOSTA?2 spetta ai titolari di un qualificato interesse legittimo
spetta a chiunque le richieda, senza necessita di dimost
x RISPOSTA3 e i G e
particolare e qualificato interesse
DOMANDA 21 L'autorizzazione integrata ambientale:
: RISPOSTAL deve inclljldere tL.Jtte le m'isure.necessarie al fine di conseguire un livello
elevato di protezione dell'ambiente nel suo complesso
non contiene disposizioni specificamente volte a garantire la tezi
o RISPOSTA2 b i . e
del suolo e delle acque sotterranee
contiene solo le disposizioni per la gestione dei rifiuti prodotti
o RISPOSTA3 b RESSIGIL et T ERssOhE i
dall'impianto e per la riduzione dell'impatto acustico
DOMANDA 22 Secondo la legge 7 aprile 2014, n. 56, sono organi delle Province:
il Presidente della Provincia, la Giunta provinciale e il Consigli
o RISPOSTA1 rinb i - nsiglio
provinciale
O RISPOSTA2 I'Assemblea dei Sindaci e la Giunta provinciale
il Presidente della Provincia; il Consiglio provinciale; I'Assemblea dei
o RISPOSTA3 o arse 2 e
sindaci.
DOMANDA 23 In base alla Legge 56/2014 gli statuti provinciali:
O RISPOSTA1 sono approvati dal Presidente della Provincia
O RISPOSTA2 sono approvati dalla Giunta Provinciale
] RISPOSTA3 sono approvati dall'Assemblea dei Sindaci
DOMANDA 24 Sono strumenti della programmazione annuale degli enti locali:
m] RISPOSTA1 il documento unico di programmazione e il piano esecutivo di gestione
O RISPOSTA2 il bilancio annuale di previsione e il piano esecutivo di gestione
il bilancio annuale di previsione, il documento unico di progra i
o RISPOSTA3 i il e el
e il piano esecutivo di gestione
In materia di tutela della salute e della sicurezza nei luoghi di lavoro (D.Lgs 81/80), si definisce
DOMANDA 25 i "
preposto”:
il soggetto titolare del rapporto di lavoro che ha la responsabilita
m] RISPOSTA1 dell'organizzazione stessa o dell'unita produttiva in quanto esercita i
poteri decisionali
persona che, in ragione delle competenze professionali e nei limiti di
oteri gerarchici e funzionali adeguati alla natura dell'j i
. RISPOSTA2 el ! ACRERAE sl
conferitogli, sovrintende alla attivita lavorativa e garantisce I'attuazione
delle direttive ricevute, controllandone la corretta esecuzione
ersona eletta per rappresentare i lavoratori per quanto conce li
o RISPOSTA3 i el et Sy

aspetti della salute e della sicurezza durante il lavoro ==\




DOMANDA 26 Il controllo di gestione:
€ la procedura diretta a verificare lo stato di attuazione degli obiettivi
programmati e, attraverso l'analisi delle risorse acquisite e della
O RISPOSTA1 comparazione tra i costi e la quantitd e qualitd dei servizi offerti, la
funzionalita dell'organizzazione dell'ente, I'efficacia, I'efficienza ed il
livello di economicita nell'attivita di realizzazione dei predetti obiettivi
O RISPOSTA2 consiste nella valutazione delle prestazioni del personale
E RISPOSTA3 serve'a garantire il manteni.mc.ento nel‘temp.o f:legli equilibri di bilancio e
ad evitare le conseguenze di dissesto finanziario
DOMANDA 27 Ai sensi del Codice di protezione dei dati personali per "titolare" si intende:
o RISPOSTAL La persone'x fisica autorizzata a compiere operazioni di trattamento dal
responsabile
O RISPOSTA2 La persona fisica, cui si riferiscono i dati personali
La persona fisica, la persona giuridica, la pubblica amministrazione e
qualsiasi altro ente, associazione od organismo cui competono, anche
O RISPOSTA3 unitamente ad altro titolare, le decisioni in ordine alle finalita, alle
modalita del trattamento di dati personali e agli strumenti utilizzati, ivi
compreso il profilo della sicurezza
DOMANDA 28 A norma di quanto dispone il D.Lgs 2003, n. 196 per dati sensibili si intendono:
i dati personali idonei a rivelare (tra gli altri) le convinzioni religiose,
filosofiche o di altro genere, le opinioni politiche, I'adesione a partiti,
O RISPOSTA1 sindacati, associazioni od organizzazioni a carattere religioso, filosofico,
politico o sindacale, nonché i dati personali idonei a rivelare lo stato di
salute e |a vita sessuale
i dati personali idonei a rivelare provvedimenti in materia di casellario
O RISPOSTA2 giudiziale, di anagrafe delle sanzioni amministrative dipendenti da reato
e dei relativi carichi pendenti, o la qualita di imputato o di indagato
] RISPOSTA3 qualunque informazione relativa a una persona fisica
DOMANDA 29 La disciplina generale del diritto di accesso agli atti amministrativi é contenuta:
O RISPOSTA1 nel Testo Unico degli Enti Locali
o RISPOSTA2 nella legge n. 241/1990 e nel regolamento n. 184/2006
O RISPOSTA3 nella Costituzione e nel Codice per la protezione dei dati personali
Ai sensi dell'art. 118 della Costituzione il conferimento di funzioni amministrative a comuni
BENIANEA R0 province e citta metropolitane avviene:
o RISPOSTAL con legge statale o con legge regionale, secondo le rispettive
competenze
O RISPOSTA2 necessariamente con legge statale
O RISPOSTA3 necessariamente con legge regionale




CONCORSO PUBBLICO, PER ESAMI, PER LA COPERTURA DI N. 4
POSTI DI ISTRUTTORE DIRETTIVO TECNICO AMBIENTALE — CAT.D - A
TEMPO PIENO E INDETERMINATO. PROVA PRESELETTIVA

DOMANDA 1 Le attivita di recupero dei rifiuti:
O RISPOSTA1 possono comportare la produzione di altri rifiuti
O RISPOSTA2 sono trasformazioni per favorirne lo smaltimento
O RISPOSTA3 devono portare alla cessazione della qualifica di rifiuto
DOMANDA 2 Secondo il principio di prevenzione:
m] RISPOSTA1 si deve produrre il minor numero di rifiuti
m] RISPOSTA2 si deve trattare il maggior quantitativo di rifiuti
O RISPOSTA3 si deve recuperare il maggior numero di rifiuti
DOMANDA 3 La gerarchia dei rifiuti stabilisce in generale:
L RISPOSTA1 un or.d.ine di_ p_ri.ori.té di cio che costituisce la migliore opzione ambientale nella normativa
e politica dei rifiuti
5 RISPOSTA2 un ordine di gerarchia tra i vari tipi di rifiuti in modo da assicurarne il corretto
smaltimento
. RISPOSTA3 un qrdine di priorita traf i vari t'i;?i di r-ifi.u.ti i.n modo da assicurare la migliore opzione
ambientale nella normativa e politica dei rifiuti
Ai sensi del digs 152 del 2006, e in particolare dell'art.269, "autorizzazione alle emissioni in atmosfera per gli
DOMANDA 4 e o . . -
stabilimenti” il trasferimento di uno stabilimento da un luogo ad un altro:
O RISPOSTA1 non equivale all'installazione di uno stabilimento nuovo
= RISPOSTA2 equi.v-ale aII'in}staIIazion-e di L{nc‘> stabilimentc.) nuovo solo se ed esclusivamente se lo
stabilimento si trova nei pressi di un centro abitato
O RISPOSTA3 equivale all'installazione di uno stabilimento nuovo
La parte V del DLGS n.152/2006 "norme in materia di tutela dell'aria e di riduzione delle emissioni in atmosfera"
DOMANDA 5 ed in particolare le norme del titolo | "prevenzione e limitazione delle emissioni in atmosfera di impianti e
m] RISPOSTA1 non stabiliscono valori di emissione delle emissioni
stabiliscono i valori di emissione, le prescrizioni, i metodi di campionamento e di analisi
u] RISPOSTA2 delle emissioni ed i criteri per la valutazione della conformita dei valori misurati ai valori
limite
O RISPOSTA3 stabiliscono solo ed esclusivamente i valori di emissione delle emissioni
DOMANDA 6 Il Protocollo di Kyoto adottato nel 1997:
[u} RISPOSTA1 € un atto programmatico che non ha mai avuto concreta esecuzione
= RISPOSTA2 non f‘e in a.Icu.n m_o.do collegato alla Convenzione Quadro delle Nazioni Unite sui
cambiamenti climatici
5 RISPOSTA3 contiene obiettivi vincolanti e quantificati di limitazione e riduzione dei gas ad effetto
serra
Quale affermazione non risponde all'individuazione degli agglomerati nella pianificazione del Servizio Idrico
RAMANDSF Integrato?
8] RISPOSTA1 prescindono dall'esistenza di un sistema di collettamento
O RISPOSTA2 ¢ sufficiente la presenza di concentrazione edilizia
O RISPOSTA3 devono tenere conto dei confini amministrativi
DOMANDA 8 Ai sensi della normativa sulle autorizzazioni allo scarico:
sono esclusi da tale regime autorizzatorio esclusivamente gli scarichi di acque reflue
O RISPOSTA1 domestiche in reti fognarie per i quali & prescritta la conformita ai regolamenti fissati dal
gestore del servizio idrico integrato e approvati dall'Ente di Governo dell'Ambito
m| RISPOSTA2 tale autorizzazione ha validita decennale rinnovabile
= RISPOSTA3 ogni .attivitf'ix che comporti uno 'scarico deve essere autorizzata da tale regime
autorizzatorio, senza nessuna esclusione
DOMANDA 9 | servizi idrici sono organizzati sulla base di:
O RISPOSTA1 ambiti territoriali ottimali
O RISPOSTA2 agglomerati territoriali ottimali
O RISPOSTA3 ambiti regionali ottimali
"L'esame puo essere superato ottenendo un voto uguale o superiore a 30/50". Tenendo conto della precedente
DOMANDA 10 " Aos ’
affermazione, quale tra le seguenti é sbagliata?
O RISPOSTA1 Se I'esame & stato superato vuol dire che si & ottenuto un voto uguale o superiore a 30/50
= RISPOSTA2 Se I'esame non & stato superato significa che non si & ottenuto un voto uguale o superiore
a 30/50
m] RISPOSTA3 Non e sufficiente ottenere un voto uguale o superiore a 30/50 per superare |'esame




DOMANDA 11 "Tutti i bipedi sono esseri viventi. Tutti i bipedi sono animali."” Si puo dedurre che:
O RISPOSTA1 alcuni esseri viventi sono animali
O RISPOSTA2 alcuni bipedi non sono animali
O RISPOSTA3 tutti gli esseri viventi sono animali
DOMANDA 12 "Amor" sta a "Roma" come 5463 sta a....
m] RISPOSTAL 3645
m] RISPOSTA2 5585
O RISPOSTA3 7894
DOMANDA 13 Completare la seguente proporzione. Napoli : Tirreno = Trieste : ?
O RISPOSTA1 lonio
[m] RISPOSTA2 Tirreno
O RISPOSTA3 Adriatico
DOMANDA 14 Indicare quale tra i seguenti termini ha significato diverso dagli altri:
O RISPOSTA1 riluttante
O RISPOSTA2 proclive
m] RISPOSTA3 refrattario
"Solo se Marco arriva in ritardo, il suo capo lo rimprovera". In base alla precedente affermazione, é
DOMANDA 15 .
necessariamente vero che:
O RISPOSTA1 se Marco non arriva in ritardo il suo capo non lo rimprovera
O RISPOSTA2 se il suo capo lo rimprovera, Marco non arriva in ritardo
O RISPOSTA3 Marco cerca di non arrivare in ritardo per non essere rimproverato dal suo capo
Un'automobile impiega 4 ore per fare 180 km. Quante ore impieghera un'automobile che procede ad una velocita
DOMANDA 16 ) .
media doppia?
O RISPOSTA1 8
m] RISPOSTA2 3
m] RISPOSTA3 2
DOMANDA 17 Considerando che "Giovanna ha 28 euro in meno di Giulio, che ha 22 euro in pit di Dario che ha 47 euro" indicare
quale delle seguenti affermazioni é corretta:
m] RISPOSTA1 Giovanna ha piu soldi di tutti
O RISPOSTA2 Giovanna ha 22 euro
[m] RISPOSTA3 Giovanna ha 41 euro
DOMANDA 18 Completare la seguente proporzione continua: 24:x=x:6
m] RISPOSTA1 x=18
m] RISPOSTA2 x=12
m] RISPOSTA3 x=16
DOMANDA 19 La valutazione d'impatto ambientale (VIA):
¢ il processo che comprende I'elaborazione e la presentazione dello studio d'impatto
ambientale da parte del proponente, lo svolgimento delle consultazioni, la valutazione
O RISPOSTA1 dello studio d'impatto ambientale, delle eventuali informazioni supplementari fornite dal
proponente e degli esiti delle consultazioni, e I'adozione di un provvedimento in merito
agli impatti ambientali del progetto
D RISPOSTA2 & |'elaborato predisposto dalle autorita competenti in materia sanitaria al fine di stimare
gli impatti che I'esercizio del progetto puo' procurare sulla salute della popolazione
= RISPOSTA3 ¢ il procedimento al quale e' necessario sottoporre qualsiasi piano o progetto che possa
avere incidenze significative su un sito della rete Natura 2000
DOMANDA 20 Il diritto di accesso alle informazioni ambientali:
m] RISPOSTA1 deve essere motivato
O RISPOSTA2 spetta ai titolari di un qualificato interesse legittimo
o RISPOSTA3 ?petta a chiunque le richieda, senza necessita di dimostrare un particolare e qualificato
interesse
DOMANDA 21 L'autorizzazione integrata ambientale:
5 RISPOSTAL deve i.ncludere tutt.e le misure necessarie al fine di conseguire un livello elevato di
protezione dell'ambiente nel suo complesso
- RISPOSTA2 non contiene disposizioni specificamente volte a garantire la protezione del suolo e delle
acque sotterranee
= RISPOSTA3 contiene solo le disposizioni per la gestione dei rifiuti prodotti dall'impianto e per la

riduzione dell'impatto acustico




DOMANDA 22 Secondo la legge 7 aprile 2014, n. 56, sono organi delle Province:
O RISPOSTA1 il Presidente della Provincia, la Giunta provinciale e il Consiglio provinciale
O RISPOSTA2 I'Assemblea dei Sindaci e la Giunta provinciale
O RISPOSTA3 il Presidente della Provincia; il Consiglio provinciale; I'Assemblea dei sindaci.
DOMANDA 23 In base alla Legge 56/2014 gli statuti provinciali:
O RISPOSTA1 sono approvati dal Presidente della Provincia
O RISPOSTA2 sono approvati dalla Giunta Provinciale
O RISPOSTA3 sono approvati dall'Assemblea dei Sindaci
DOMANDA 24 Sono strumenti della programmazione annuale degli enti locali:
O RISPOSTA1 il documento unico di programmazione e il piano esecutivo di gestione
=] RISPOSTA2 il bilancio annuale di previsione e il piano esecutivo di gestione
- RISPOSTA3 il bilar'ncio .annu'ale di previsione, il documento unico di programmazione e il piano
esecutivo di gestione
DOMANDA 25 In materia di tutela della salute e della sicurezza nei luoghi di lavoro (D.Lgs 81/80), si definisce "preposto”:
5 RISPOSTAL il soggetto titolare del rapporto di lavoro che ha la responsabilita dell'organizzazione
stessa o dell'unita produttiva in quanto esercita i poteri decisionali
persona che, in ragione delle competenze professionali e nei limiti di poteri gerarchici e
u} RISPOSTA2 funzionali adeguati alla natura dell'incarico conferitogli, sovrintende alla attivita lavorativa
e garantisce |'attuazione delle direttive ricevute, controllandone la corretta esecuzione
= RISPOSTA3 persona.eletta per rappr.esentare i lavoratori per quanto concerne gli aspetti della salute
e della sicurezza durante il lavoro
DOMANDA 26 Il controllo di gestione:
e la procedura diretta a verificare lo stato di attuazione degli obiettivi programmati e,
. RISPOSTA1 attraverso l'analisi delle risorse acquisite e della comparazione tra i costi e la quantita e
qualita dei servizi offerti, la funzionalita dell'organizzazione dell'ente, |'efficacia,
I'efficienza ed il livello di economicita nell'attivita di realizzazione dei predetti obiettivi
m] RISPOSTA2 consiste nella valutazione delle prestazioni del personale
= RISPOSTA3 serve a garant‘ire‘ il manFenim'en.to nel tempo degli equilibri di bilancio e ad evitare le
conseguenze di dissesto finanziario
DOMANDA 27 Ai sensi del Codice di protezione dei dati personali per "titolare" si intende:
m] RISPOSTA1 La persona fisica autorizzata a compiere operazioni di trattamento dal responsabile
m] RISPOSTA2 La persona fisica, cui si riferiscono i dati personali
La persona fisica, la persona giuridica, la pubblica amministrazione e qualsiasi altro ente,
5 RISPOSTA3 associazione od organismo cui competono, anche unitamente ad altro titolare, le
decisioni in ordine alle finalita, alle modalita del trattamento di dati personali e agli
strumenti utilizzati, ivi compreso il profilo della sicurezza
DOMANDA 28 A norma di quanto dispone il D.Lgs 2003, n. 196 per dati sensibili si intendono:
i dati personali idonei a rivelare (tra gli altri) le convinzioni religiose, filosofiche o di altro
o RISPOSTA1 genere, le opinioni politiche, |'adesione a partiti, sindacati, associazioni od organizzazioni
a carattere religioso, filosofico, politico o sindacale, nonché i dati personali idonei a
rivelare lo stato di salute e |a vita sessuale
i dati personali idonei a rivelare provvedimenti in materia di casellario giudiziale, di
O RISPOSTA2 anagrafe delle sanzioni amministrative dipendenti da reato e dei relativi carichi pendenti,
o la qualita di imputato o di indagato
O RISPOSTA3 qualunque informazione relativa a una persona fisica
DOMANDA 29 La disciplina generale del diritto di accesso agli atti amministrativi é contenuta:
m] RISPOSTA1 nel Testo Unico degli Enti Locali
O RISPOSTA2 nella legge n. 241/1990 e nel regolamento n. 184/2006
o RISPOSTA3 nella Costituzione e nel Codice per |a protezione dei dati personali
DOMANDA 30 Ai sensi dell'art. 118 della Costituzione il conferimento di funzioni amministrative a comuni province e citta
metropolitane avviene:
m] RISPOSTA1 con legge statale o con legge regionale, secondo le rispettive competenze
a RISPOSTA2 necessariamente con legge statale
[m] RISPOSTA3 necessariamente con legge regionale




